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Comissão de Exames de Admissão  

EXAME DE FRANCÊS  - 2023 
1. A prova tem a duração de 120 minutos e contempla 40 questões;  
2. Confira o seu código de candidatura; 
3. Para cada questão assinale apenas a alternativa correcta;  
4. Não é permitido o uso de qualquer dispositivo electrónico (máquina de calcular, telemóvel, etc.). 

 

Le football féminin 

– Présentatrice : Ulrich Ramé, bonsoir. 
 – Ulrich RAMÉ : Bonsoir. 
 – P : Vous êtes aujourd’hui directeur technique du club de football de Bordeaux, après avoir été gardien de but du club. Parlons du 
football féminin, qui a beaucoup évolué ces dernières années, et qui a encore une grande marge de progression.  
– UR : Oui, ça fait maintenant 25 ans qu’une section de filles existe au club et on peut dire que les choses commencent à prendre 
de l’importance. Il suffit de regarder l’augmentation du nombre de joueuses inscrites, et les meilleurs résultats que nous obtenons 
dans le championnat de France. Nous avons donné beaucoup plus de moyens à l’équipe professionnelle, en embauchant notamment 
un nouvel entraîneur diplômé. Nous venons aussi de recruter six nouvelles footballeuses. Et puis nous offrons aux joueuses un 
véritable accompagnement médical, mais aussi l’analyse vidéo de leurs matchs, comme c’est le cas pour les garçons. Aujourd’hui, 
c’est du vrai professionnalisme. 
 – P : Et l’école de foot de Bordeaux ? On s’intéresse aux grandes, aux professionnelles, parce qu’elles sont plus médiatiques. Et 
qu’en est-il des petites de 6 à 12 ans, de l’école de foot, de votre centre de formation ?  
– UR : On entraîne un nombre croissant de jeunes filles de tous âges, qui viennent d’un peu partout dans la région. Nous avons 
deux fois plus de footballeuses cette année. Et plus on aura de jeunes joueuses amateures, plus on pourra amener un maximum de 
filles vers l’équipe professionnelle.  
– P : Alors, aujourd’hui, l’équipe est en première division, elle est troisième du classement, je crois. Donc, ce n’est plutôt pas mal, 
mais elle reste assez peu connue du grand public. Comment vous l’expliquez ? 
 – UR : Les choses évoluent quand même positivement. Les médias viennent désormais couvrir les matchs des filles et on peut voir 
des reportages comme le vôtre sur le nombre grandissant de footballeuses. Aujourd’hui, notre équipe féminine est complètement 
intégrée au club et à notre stratégie de communication et sur les réseaux sociaux. Ce sont des facteurs positifs pour l’avenir.  
– P : Parlons d’argent maintenant. Parce que les budgets sont très en dessous de ceux des garçons. Un exemple, à Bordeaux, le 
budget pour les filles, c’est quoi ? 3 % du budget garçons ?  
– UR : Oui, approximativement, c’est ça. C’est vrai, les budgets ne sont pas énormes, mais notre souhait est de progresser là-
dessus, pour atteindre le niveau d’investissement des plus grands clubs français.  
– P : Quelle est votre stratégie pour les années à venir, que faudrait-il faire ?  
– UR : Ce qui est important de façon générale pour le développement, c’est l’accueil des joueuses. Il faut mettre à leur disposition 
des locaux, des terrains, à différents endroits de l’agglomération. Il faut que les jeunes joueuses puissent jouer au football près de 
chez elles, sans avoir à faire des heures de route. Et cela deviendra plus naturel. Pour les toutes-petites, le choix d’une activité est 
souvent déterminé par les parents. Ils penseront plus facilement à inscrire leurs filles au football s’il y a des clubs à côté de chez 
eux. Et puis, de notre côté, on a mis en place des partenariats avec des établissements scolaires. On mène des actions dans 
certaines écoles à Bordeaux où nos joueuses vont entraîner leurs élèves dans le cadre de leur programme de sport. Les enfants 
adorent ça, ils sont fiers de rencontrer des footballeuses professionnelles et les filles, tout particulièrement, voient un modèle différent 
: elles voient que le foot, ce n’est pas que pour les garçons !  

 

D’après « L’essor du football féminin aux Girondins de Bordeaux », France 3 Nouvelle Aquitaine 
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I 

Lisez le texte ci-dessus, puis choisissez la bonne réponse. 

1 -  L’équipe féminine du club de football de Bordeaux…  
A. vient juste d’être lancée.  B. est en plein développement. C. atteindra bientôt ses limites. D. est ancienne. 

 
2 -  D’après Ulrich Ramé, les équipes féminines du club de Bordeaux…  

A. ont besoin d’un suivi plus personnalisé.  B. bénéficient du même suivi que les garçons.  
C. obtiennent de bons résultats sans suivi spécifique.  D. sont faibles. 

 
3 - D’après Ulrich Ramé, les jeunes footballeuses qui apprennent à jouer dans son club…  

A. gagnent régulièrement leurs matchs.  B. sont plus nombreuses que les garçons. 
C. permettent de renforcer l’équipe professionnelle. D. sont timides. 

 
4 -  Selon Ulrich Ramé, les journalistes…  
A. parlent toujours peu des équipes féminines.  
B. s’intéressent de plus en plus aux matchs des footballeuses. 
C. sont plus attirés par la vie privée des joueuses que par leurs matchs.  
D. trop bavards. 
 
5 -  Ulrich Ramé estime que les investissements financiers de son club dans l’équipe féminine…  

A. devraient suffire.  B. pourraient être améliorés.  
C. sont supérieurs à la moyenne. D. sont excessifs. 

 
6 - D’après Ulrich Ramé, le nombre de jeunes filles dans le club augmentera si…  

A. le prix de l’inscription est revu à la baisse.  B. le monde du sport abandonne ses préjugés.  
C. l’accès aux installations sportives est facilité. D. si l’on fait de la publicité. 

 
7 - Dans les établissements scolaires, le club de football de Bordeaux...  
A. organise des leçons.  
B.  finance des compétitions.  
C. offre du matériel pour jouer. 
D. distribue des maillots. 
 

II 
 

Cochez la bonne réponse. 
 

8 - Je n’ai rien contre la cuisine végétarienne à l’école, pourvu qu’elle ne …….. pas obligatoire. 
A. devient. B. devienne C. devenait. D. deviendra. 

 
9 - Je ne …….. à l’environnement, jusqu’au jour où …….. le film Home. 

A. me suis pas intéressé / j’ai vu. B. m’intéressais pas / j’avais vu. 
C. m’intéressais pas / j’ai vu. D. m’étais pas intéressé / je voyais. 

 
10 - Les habitants seraient très choqués …….. l’interdiction des voitures en centre-ville. 

A. pour apprendre. B. d’avoir appris. 
C. en apprenant. D. qu’ils apprennent. 

 
11 - Franchement, …….. d’audio livre avant et j’ai été agréablement surpris. 

A. je n’avais jamais écouté. B. je n’ai jamais écouté. C. je n’écouterai jamais. D. je n’écoute jamais. 
 
12 - C’est …….. que l’on devient forgeron. 

A. d’avoir forgé. B. qu’à forger. C. en forgeant. D. Les trois réponses ci-
dessus sont correctes. 
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13 - Le département a versé une aide financière à tous les lycéens …….. leur diplôme du baccalauréat avec mention 
« très bien ». 

A. obtenant. B. qui obtiendront. C. ayant obtenu. D. en train d’obtenir. 
 
 
14 - L’employé a été licencié pour …….. le télétravail. 

A. avoir refusé. B. refuser. C. qu’il refuse. D. refus. 
 
15 - Quel connecteur ne sert pas à exprimer une cause ? 

A. de ce fait. B. à force de. C. sous prétexte que. D. par manque de. 
 
16 - ……… pas obtenu de réponse à ma première lettre, je me permets de réitérer ma demande. 

A. N’avoir. B. N’ayant. C. N’avais. D. Les trois réponses ci-
dessus sont incorrectes. 

17 - Après …….. les inconvénients de la robotisation, j’exposerai ses avantages. 
A. identifier. B. que j’ai identifié. C. avoir identifié. D. que j’identifierai. 

 
18 - Lorsque …….. mes études, je prendrai une année sabbatique. 

A. j’ai terminé. B. j’avais terminé. C. je terminais. D. j’aurai terminé. 
 
19 - L’interdiction de la cigarette électronique serait désastreuse pour ces entreprises. Dans cette phrase, le 
conditionnel présent sert à exprimer : 

A. Une condition. B. Une hypothèse. C. Un conseil. D. Un reproche. 
 
20 - On ferait mieux d’intégrer le téléphone dans les activités pédagogiques .…….. l’interdire en classe. 

A. au lieu de. B. en dépit de. C. en vue de. D. à cause de. 
 
21 - Si j’avais consacré moins de temps aux jeux vidéo, …….. aux examens. 

A. je n’avais pas échoué. B. je n’échouerai pas. C. je n’échouais pas. D. je n’aurais pas échoué. 
 
22- …….. à l’énergie solaire, elle n’est pas très performante avec ce type de climat. 

A. Suite. B. Concernant. C. En effet. D. Quant. 
 
23 -La presse a annoncé que le gouvernement …….. bientôt des mesures afin de réduire la précarité des étudiants. 

A. proposera. B. proposerait. C. aurait proposé. D. avait proposé. 
 
24 - Ce n’est pas (supprimer) les notes que l’on réglerait le problème de l’échec scolaire. À quel mode et à quel 
temps faut-il conjuguer le verbe entre parenthèse ? 

A. Gérondif présent. B. Infinitif passé. C. Conditionnel présent. D. Indicatif plus que parfait. 
 
25 - J’ai entendu dire que le maire …….. supprimer le festival de chants folkloriques. 

A. souhaitait. B. souhaité. C. souhaitera. D. souhaitant. 
 
26 - Vous pourriez autoriser les voitures en centre-ville un jour sur deux. Parmi les phrases ci-dessous, laquelle 
exprime le même sens ? 
A. Une interdiction des voitures en centre-ville un jour sur deux serait une mesure possible. 
B. Il faudrait autoriser les voitures en centre-ville un jour sur deux. 
C. Vous devriez autoriser les voitures en centre-ville un jour sur deux. 
D. Les 3 phrases ci-dessus expriment le même sens. 
 
27 - C’est un sujet sur …….. il n’a pas souhaité s’étendre. 

A. dont. B. lequel. C. ce qu’. D. auquel. 
 
28 - Cet expert affirme que le jeu vidéo …….. un meilleur développement de l’enfant. 

A. permet. B. permette. C. permettre. D. permettrait. 
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29 - TED, ce sont des conférences au cours …….. les intervenants doivent parler pendant 20 minutes sans notes. 
A. lesquelles. B. desquelles. C. auxquelles. D. Toutes les propositions 

ci-dessus sont incorrectes. 
  

30 - Quel verbe ne se construit pas avec la préposition « de » suivie d’un verbe à l’infinitif ? 
A. permettre. B. interdire. C. conseiller. D. autoriser. 

 
31 - Il faut éviter de fixer des objectifs impossibles …….. atteindre. 

A. à. B. d.’ C. pour. D. Ces 3 prépositions sont 
correctes. 

 
32 - C’est un pays magnifique …….. je resterai toujours très attaché. 

A. duquel. B. lequel. C. auquel. D. Toutes les propositions 
ci-dessus sont incorrectes. 

 
33 - Deux employés d’un supermarché ont été licenciés après qu’ils …….. de travailler le dimanche. 

A. ont refusé. B. aient refusé. C. auront refusé. D. Les 3 conjugaisons ci-
dessus sont incorrectes. 

 
34 - Quelle paire de connecteurs ne s’utilise pas pour poser une alternative ? 

A. soit… soit… B. non seulement… mais encore…. C. d’un côté… de l’autre… D. ou bien… ou bien… 
 
35 - Ces chiffres sont susceptibles …….. varier au cours de cette année. 

A. à. B. de. C. pour. D. pas de préposition. 
 
36 - Beaucoup de gens portent un casque, bien qu’il …….. pas encore obligatoire. 

A. n’est. B. n’était. C. ne soit. D. ne fut. 
 
37 - Je m’étonne que le ministère de l’Éducation ne …….. pas de mesures contre le harcèlement scolaire. 

A. prendra. B. prend. C. prendrait. D. prenne. 
 
38 - La gratuité des transports en commun serait une mesure efficace. …….. , elle représenterait un coût important 
pour les collectivités. 

A. Par conséquent. B. Cependant. C. De ce fait. D. En effet. 
 
39 - Quel verbe se construit avec 2 prépositions ? 

A. Persuader. B. Promettre. C. Encourager. D. Empêcher. 
 
40 - Je ne suis pas certain qu’il …….. rétablir l’uniforme à l’école. 

A. faut. B. fallait. C. faudra. D. faille. 
 

FIN 


